

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 ft — kr. FÉL ÉVRE 2 „ 50 „ NÉGYZÉK ÉVRE 1 „ 25 „ EGYEN SZÁM 10 kr. Legyenek minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger Nándor könyvker. (Szechenyi-ut.)

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA: Egy öt hasábos posztosor egy-szeri megjelenésért 6 kr., 3-szorért 5 kr., 10-szorért 4 kr. fizetendő. Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő. A nyilatkozó 1 péld. sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Szerkesztőség: János-utca 8-ik szám. A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál. Kéziratok vissza nem adatnak. Kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

A zóna.

Államéletünk egyik ágában a közlekedés terén messzeterjedő és ki nem számítható horderjé reformot létesített Baross Gábor miniszter. Merész-ség, sok tanulmány, minden aprólé-kosságra kiterjedő tapintat és óriási vállalkozási erő kellett hozzá, hogy ezt a reformot létesítsék és végrehajtsák.

Augusztus 1-től kezdve az utazás a magy. állam tulajdonát képező ösz-szes vasutvonalakon átlag 50%-kal olcsóbb lesz, s ez az arány az olcsó-ság tekintetében a rövidebb utvona-laknál 40%-ká csökken, de a távolabbi és legtávolabbi állomásig mintegy 75—80% lesz az olcsóbbulás.

Ez az a reform, mely Baross ne-vét nemcsak hazánk kultúrtörténeté-ben, de az összes nemzetek történeté-ben is meg fogja örökíteni, mert ezzel Magyarország a legolcsóbb vasuti díj-tételek behozása tekintetében mint kezdeményező jár az összes nemzet-ek előtt.

Mi lesz az újításnak eredménye? Óriási forgalompolitika és kultu-rai jövő van lefektetve benne, melyet már az egész ország közönsége egész nagyságában méltányolt.

Nem lesz többé 27—30 frtos utazá-si díj, melyet a szegény ember zsebe nem birt meg. Ez leszál 4 frtra s a harmadik osztályon az ország legtá-volabbi vidékeire is mint Brassó, Kolozsvár, Fiume, Zágráb, Zimony, Kassa, — ellehet utazni a fővárosból 4 frtért és ugyanilyen csekély összeg-ért az ország bármely határáról a fővárosba.

Aki mélyebben gondolkodik, az rög-tön át tudja érteni a horderőt, melyet ez magában rejt. Az ország központja amerikai gyorsasággal lendül föl, mert a vidék tömegesen fog tudni a leg-közvetlenebb kereskedelmi piacra. A kereskedő nem fog levelezni heteken át, hanem maga utazik bevásárolni és sa-ját tapasztalata szerint fogja a legjobb, legmegfelelőbb árut saját üzlete szá-mára kiválasztani.

De kiszámíthatatlan az előny a vidékre nézve is. Mert majd meg fog-nak teremni a nagyobb vidéki köz-pontok is olyan gyorsasággal, a mi-lyent eddig senki sem remélt; a gyá-rosok és terménykereskedők maguk

rándulnak le a termelő helyekre és keresni fogják a magyar buzát, gab-nát, bort, gyapot, stb. árut mert a szállítási díjtételek is olcsóbbak lesz-nek és a termények ára is fölemelke-dik annyival a mennyivel kevesebb összeget kell a vasutnak fizetni a szállításért.

És végül nagy előny háramlik a vidékre az által is, hogy könnyebben utazhatván, látóköre tágulni, tapaszta-latai öregbülni fognak s a látottakat a maga javára és hasznára értékesít-heti. Gözerővel való haladást jelent ez. A civilizáció szárnyakon repül el mindenhova, ahol ez ország terüle-tén intelligens középosztály él. föllen-dül az ipar, a kereskedés, a termelés új forrást nyer, melyből buzditást kap a küzdésre, mert válságos közgazda-sági helyzetünk közben már-már lan-kadni kezdett.

De nemcsak a főváros és vidék között hanem vidék és vidék között is fönn áll az ármérséklés; 10—25 kmtr. zónákra lesz osztva a vasuti von-al s egy-egy zónán való utazás 25 krba kerül, de több zónára átlagosítva még emel is kevesebbre.

Ami az árleszállítás pénzügyi ered-ményeit illeti az állami költségvetésre azt egyelőre kiszámítani lehetetlen. Bizonyosra veszik azonban, hogy az első években milliókra fog rugni a deficit, de ez tulajdonképen a nem-zetnek a polgárság zsebének nyújtott megtakarítás, mely ezenkívül növelni fogja az általános jólétet és emelni fogja a közvagyonosodást.

A mit tehát e néven veszíthet a kormány azt busásan beveszi a vámon s azért a vasuti deficit nem fog a pénzügyi egyensúly rovására válni.

Az új díjszabás augusztus 1-én lép életbe, tehát még elég korán a nyári utazási szezon teljében.

Ha nem esalódnunk augusztus hó-ban az utazó közönség száma három-szorosra fog fölemelkedni, s ez esetben Baross miniszternek minden magyar ember ószintén gratulál a korszakal-kotó reformhoz.

Az új belügyminiszter.

Az a hír, hogy Telek Gyéza gróf lesz a belügyminiszter általános meglepetést okozott. Hiszen bajos volt még csak élké-pzelní is, hogy a gróf, ki jóléhat immár erősen benne van e negyvenes években,

eddig még csak különösebb érdeklődést sem tanusított a politika iránt, képességet és ambíciót érez magában oly nagy tevé-kenységi körrel és súlyos felelősséggel járó állás betöltésére, aminő a belügyminiszteri.

Hogyan lett hát mégis belügyminisz-ter? Sokat beszélnek erről, többek közt azt is, hogy a Tisza-rokonság mellett az adta meg a kvalifikációját, hogy erdélyi ember. A dolog története a szerint az, hogy a Baross kezét a mamelukok egy része kezdte egy kissé a kellenet tül is erőlye-nek találni: ráestek hát Tiszára, hogy vegye át ő újra a belügyminiszterséget. Tisza hajlandó is lett volna erre, de egy-részt legbensőbb hívei, Tisza Lajos gróf és Csernatony, lebeszéltek róla, másrészt meg az erdélyi képviselők, a helyzetet felhasználván, sürgetni kezdték, hogy egy-miniszteri szék, a régi szokásokhoz képest, erdélyi emberrel töltsék be. Így került szóba előbb gróf Bethlen Endre szeben-i és báró Bánffy Dezso nádor-besztercei főispán, majd végül Telek Gyéza gróf s Tisza őt választotta, egyrészt, mert vagyoni és társadalmi helyzete megfelel a minisz-teri állás külső követelményeinek s mert ily módon az ügyek vezetése tulajdonkép nála marad, Telek csupán a felelőséget viseli.

Igy hegyeződött ki a belügyminisz-ter-ség egy olyan politikai multból, mely nem foglal magában még csak egy országgyű-lés beszédét sem. Nagyon természet-szerű tehát, hogy ma még, legbizalmasabb kör-nyezetét kivéve, azt sem tudja róla senki: a törvényhatóság önkormányzat vagy az állami közigazgatás híve-e?

E tekintetben a felhatalos „Nemzet“ is csak ennyit tud mondani róla: „Az adminisztráció nagy kérdésében, amennyire mi tudjuk, több ízben adott kifejezést az állami adminisztráció iránti előszeretetének s bizonynyal arra lesz minden törekvése irányozva, hogy az e téren szükséges refor-mok rákötésével a magyar társadalom előnyére legyenek valósíthatók.“ Vagyis, az állami igazgatást meg fogja csinálni Tisza, de miutbogy ő eddig mindenkor a municipalizmus hívének vallotta magát, nem a maga, hanem a derek, jó Telek Gyéza gróf firmája alatt.

A zóna-tarifá.

Baross Gábor kereskedelemügyi mi-niszter szép plunkósi ajándékot adott a magyar közönségnek: hírül adta hogy augusztus 1-től kezdve a magyar álla-mvasutakon s a magyar északkelet meg a kassa-oderbergi vasut vonalain az ugy-nevezett zóna-tarifá lép életbe.

Érdekes és érdemes vállalkozása ez Barossnak, akinek az a célja, hogy Magyarországon az utazást olcsóbbá és könnyebbé tegye s ezzel az utazási ked-vet, a személyforgalmat növelje. Ugy okoskodott tehát, hogy Budapestet közép-pontnak véte föl, tizenegy körre osztotta az országot, melyek közül a legelső 25,

a baloldalt emelkedő hársfák illatával egye-sülten növelte a fiatal cserje örömet. Majd a gyöngyvirágok s a fagyalkokból küldtek neki üdvözlötlet átható illatukban.

Egész nyáron pedig az ezernyi cser-jék és bokrok miriád virágai küldték illa-tukat s fejtettek ki olyan szinompát, amiről fogalma sincs a síkföld fűzfáinak, de még álmaikban sem képzelhetnek ehez hasonló gyönyört szőnyeg.

A fűzfa cserje így növekedett, erősöd-ött, évről-évre s gondolkozóba ejtette a patakot. A patak mérgeledött, mert azt következett a cserje magatartásából, hogy ez daczolni akar vele, a hatalmas patakkal, melyet még a nagy Duna is örömmel fogad kebelébe, amint beleömlik Orsovánál.

Az ily hatalommal való daczolást fel-szergetés számba veszi a patak is, mely valóságos kiralya a maga partjai közt. Hódolnak neki a vízi növények éppen úgy mint a fűzfa pisztrángok, melyeket hálával fogdos ki az emberi kapzság. De ennek is harcolni kell a patak erejével, mert ingyen odá nem adta neki fűze és hálás apró népeit.

Méregbe jött tehát a patak a cserje merészége lztől lefőledln.vrűl fye mttl a, vicserebb ter-jévre szüle

Nagy erővel zudította rá a habokat, hogy véget vessen a merényletnek.

A cserje azonban meghajolt az erő-szak előtt s így ártalmatlanul zugtak el fölötte a patak mérge által felkórcsolt hullámok.

Mindig újuló erővel rontott a dűhössé vált patak a cserjének. A pisztrángok is ijedten húzódtak meg a patak oldalain. Az erdő fái két oldalt aggályosan nézték a küzdelmet, de aztán mindig öröme vált aggályosan nézték a küzdelmet, de aztán

a legutolsó 225 kilométernyire van Buda-pesttől s a közből osó körök vagyis zónák 15—15 kilométert fognak be, kivéve a 13-ikat és 14-iket, melyek szintugy, mint az első 25 kilométeresek.

Egy-egy zónán belül eső állomásokra a menetdíj az I. osztályban 50, a II-ban 40, a III-ban 25 krt tesz, gyorsvonaton 25 százalékkal többet. A 13-ik zónában végre a menetdíj 7 frt, 5 frt 30 és 3 frt 50 kr, míg a tizenegyedik az utolsó zónában 8 frt, 5 frt 80 és 4 frt. Ez a legmagasabb ár, melynél többet senki sem fizet, akármily távolságról utazék is Budapestre. Ebből, az igaz, megiehető aránytalanságok is támadnak. Így p. o. ugyanazt a menetdíjat, vagyis a maxi-mális 8 frt, 5 frt 80 kr, vagy 4 frtot fizeti, aki Predeából 763, vagy aki Be-rettő-Ujfaluból 212 kilométer hosszú vo-nalon jön fel Budapestre.

A legnagyobbat haszon tehát a nagy távolságra utazóknak esik, kivált ha ut-jok célja Budapest. Mert, ha valaki Budapestet keresztül akar utazni másfelé, p. o. Bécsbe, a tarifát újra meg kell í-zetni, vagyis p. o. Brassóból II. kocsi-osztályon fejőnni Budapestre, csak 5 frt 50 krba kerül; de már aki Bécsbe akar jutni, annak ezt a pénzt meg kell tolda-nia 6 frt 80 krral. S talán ez az új ta-rifa legelősebb intézkedése, mert ezzel remélhetjük, hogy az ország utas- és ke-reskedő közönsége ezental inkább fogja Budapestet, mint Bécsét fölkeresni.

De hasznát fogja látni, bár kisebb mértékben, mindenki, aki csak utazik. Külön díjak lesznek ugyanis megállapítva a szomszéd-forgalom számára, ami a helyi közlekedésnek fog a fejlesztésére válni. Minden egyes állomástól a közvetlen szom-széd másik állomásra 30, 15 és illetőleg 10 krért, a második szomszédállomásra pedig 40, 22 illetőleg 15 krért fog lehetni eljutni.

S a zóna-tarifá még a 225 kilomé-teren aluli távolságoknál is jelentékeny díj mérséklést tartalmaz, ami kitűnik, ha a tudvalevőleg legolcsóbb budapest bécsi vonal jelenlegi menetárait a zóna-tarifá életbelepté utáni árakkal hasonlítjuk össze.

E szerint: Jelenleg. Jövők. II. osztály. B.-pestről Török-Bálint (23 km.) 1.00 —40 „ Tata Tóváros (85 km.) 3.60 2,— „ Győr (144 km.) 6.10 3.60 „ Brcuk (221 km.) 7.30 5.20 A többi vonalokon, amelyeken a menetdíjak nincsenek már is ugy leszálitva, mint ahogy az osztrák-magyar államvasut nagy versenyre következtében itt történt, természetesen még nagyobb az olcsulás s általában azt lehet mondani, hogy a menet-díjak mérséklése körülbelül 40 szá-zalékat tesz ki.

Baross azt hiszi, hogy ezzel sikerült fog a személyforgalmat megnövelni s ezt a számítását arra alapítja, hogy nálunk még mindig igen kevesen utaznak. Így p. o. tudva van, hogy, míg Angliában át-

mindig öröme vált aggályuk, valahány-szor sirtelentül látták fölemelkedni a meg-osztrák cserjét. A fűzfa cserje minden támadással meghajolt s az erős hullám elvonultával mindig újra fölemelte fejét. A patak mind méregesebbé vált, látva leg-erősebb támadásainak eredménytelen volt-át. De aztán lecsillapodott, mert a pa-taknak is van anyai esze, hogy megítélje, mikép az eredménytelen harag nem vezet célhoz.

Nem is bántotta ezután a cserjét jó darab időig; ez pedig nyugalma érzetében csöndesen fejlődött tovább, törzsének gyűrűi szaporodtak az évekkel s már olyan tekintélyes vastagságot és magas-ságot ért el, hogy a patak víze még nem kaphatta ágait, s a törzs bár meg nem hajolt a hullámok előtt, de képes volt el-lentánni azoknak. Oly nagy volt a fűzfa biztonsága a patak közepén, hogy nem-csak maga daczoltatta a legnagyobb vi-harral, hanem őtalmat nyújthatott a lomb-jai közé menekült madaraknak is.

A patak ekkor ébredt tudatára ana-k, hogy a tekintélyes fűzfa-derek erő-sen akadályozza vízének lefolyását, de azért épp oly kevéssé árthat neki, mint cserje korában, midőn meghajolt a rohanó hullámok előtt. Most nem hajlik meg, de elég erős arra, hogy ellentálljon s legerősebb hullámveréseknek is.

Gondolkodott a patak, miképpen ejt-hetné módját a fűzfa tökrételetének. Hullámaival hiába tett kísérletet; a vihart is hasztalan hitva segélyül: ez is csak ga-lyákat tördelhetett le a terebélyes fűzfa-ról, de a törzs megmaradt sirtelentül.

A Sarolta-fürdő átellenében, rézsut mintegy száz ölyni távolságban óriási sziklatömb könykölt a patak vízébe, erő-sen akadályozva annak lefolyását.

lag minden egyes lakos esztendőnk 15-ször ül vasuton, addig nálunk csakis egyszer. Baross azt gondolja tehát, hogy nálunk is könnyen lehet az utasok számát háromszor-négyeszer akkorára szökíteni s akkor a vasut se valja az olcsó mened-dij kárát s az iparnak és kereskedelem-nek plane nagy haszna lesz belőle. Kívánjuk, hogy ebből a hitből ne legyen csalódás.

Vizsgálat Baranya-Baában.

Folyó évi június hó 5-én és követ-kező napjaiban folytatódag foganatosított vizsgálat Lindemann György 1881—1884. évig volt bíró és Ekhard Mihály jelenlegi bíró számadásairol foglalkozott. Mindkét bíró azt állítja, hogy ők a község jöve-delmei-és kiadásairol naplót vezettek, hogy a naplót évenként a törvényhatóság-hoz fölterjesztendő számadásainak össze-állítása végett a jegyzőnek adták át. Ezen naplók közül azonban a vizsgáló bíró többszöri utatásisa daczára ez ideig egyet sem bocsátottak a küldőtség rendelkezé-sére. Elismerik, hogy a község évi jöve-delmei nagyrészt az évi rendes számadá-sukban el nem számolták s hogy erről a jegyző, illetőleg 1885. évben ennek fia és segédje Purmann Ferenc jelenlegi jegyző is birt tudomással, mert ő szerzte be és fogalmazta a rendes évi számadásokhoz használt adatokat és nyugtákat, azonban azzal védekeznek, hogy az ekként elvont községi jövedelmeket is, bár erről sem vezettek tüzetes számadást, a községi kép-viselőtestület „szóbeli“ utatásisa szerint szinte a község céljaira fordították.

A rendes évi számadásokba bevallott jövedelmek elszámolása is hallatlan va-gyonkezelésről tesz tanuságot. Lindemann György bíróága alatt építkezési czélokra közel 2000 frt van elszámolva, a nélkül, hogy e szűkséget az évi költségvetésben előirányoztatott, tárgyalatott s a törvény-hatóság által jóváhagyatott volna. Az épít-kezés foganatosítása, átvétele s befordított kiadások helyesléséről képviselőtestületi határozatok nincsenek. Az évi, a törvény-hatósághoz jóváhagyás vegett fölterjesztett költségvetésben a község évi szűkségei 5100—5300 frtra irányoztattak elő, tényleg azonban évenként 6100—6300 frt adatot ki a nélkül, hogy pótelőirányzatot csináltak, azt tárgyalatták s a megye által jóváhagyattak volna. A község évi számadási kiadási tételei közt több száz frtra rugó oly kiadásokra akadunk, melyek jogtalan és illektelen czimen rovat-kal fel a község terhére; például: a já-rási fűszelgábró második irnokának fizetése, pandurok tartása és élelmezése, állami adóvégrehajtó több száz frtra rugó díjai és költségei, megyei utbiztos többrendbeli díjai, végre irodai szerek és eszközök czi-mén évenként százakra menő kiadások stb. Felíttnt különösen 1884. évi száma-dások irodai szerekre vonatkozó kiadási tétele, melynek igazolásánl csatolt keres-kező-számla 159 frt 66 krról szól, mely

Erre a szikla-csucsra még inkább ha-ragudott a patak, de évszázadok óta alig árthatott neki, bár szünetlenül mindig erős vízforral volt a szikla-csücs körül, de az csak mosolygott a patak hiába való erőlködése fölött, nemhogy megindult volna, de még csak meg sem mozdult, hanem állt rendületlenül, végtelen bosszuságára berzenkedő Cserna-pataknak.

A víz áradata egy nagy vihar alkalmával elhordta a fa-hidat, ledöntötte két felől az alamosott partokat s vitte diadal-masau a ledőt partrézsekkel beleomlott bokrokat és cserjéket, de a patak közepén álló fűzfa és a fölébb belekönyöklő szikla csücsök álltak rendületlenül, a vihar elvonultával is.

Egy nyári délután azonban, midőn a Herkules-fürdő két oldalán elterülő erdő le nem írható, le nem feshető pompát fejtett ki, az erdei virágok és virágzó cserjék százezrei gyönyörtül sirtűségbe foly-tak össze, hogy illatukkal vegyenek búcsút magas partfőgönyűktől, a naptól, mely le-nyugtában ragyogja be legszebb fényével szeretteit, velőt rázó robajjal omlott a pa-takba a bekönyöklő szikla csücsök.

Évszázadok lefolyása alatt annyira alámosta a patak ezt a hatalmas és erős ellenséget, hogy ledöntésére elég volt a közléspert vihar is.

A patak víze nem volt elég erős, hogy hátráa vegye a súlyos szikla-tömböt. Lassan-lassan görgötte tovább, megriasztva a partok hezagaiban meghúzódott kigyó-kat és vidrákat.

Egy ízben merész gondolata támadt a pataknak.

Azt vette ugyanis fejébe, hogy az óriási sziklatömböt neki zudítja a gyanul-talan fűzfának s ezzel elpusztítja azt s a sziklával együtt leviszi magával a Dunába.

T Á R C Z A.

A cserje és a patak.

Írta: Ozoray Árpád.

Hazánk keleti végében, az északi hosz-szuságának és a déli szélességnek nem tudom én hanyadik fokán fekszik a gyógy-veizeiről Európa szerle előnyösen ismert Herkules-fürdő.

A vasuti állomástól fakkal és cser-jekkel szegélyezett út vezet egy kis oláh falun keresztül, a fürdőbe. Leírhatatlan a természet pazar áldása, melylyel elarasz-totta ezt, a vidéket. A miriádyi erdei virágok kabító illata fogadja az érkezőt, paratlan szinompájával elbajolva annak szeméit.

A fürdő területe két magas hegysor közé foglalhat keskeny völgy, melyet közep-n a Cserna patak szel keresztül. A két hegyen lankás oldalait erdő borítja, jobb oldalt cser-tölgy-és gytlmős-fakkal; bal-oldalt fenyves és hársfa-erdő. A fürdőépít-letek miudegyikéből van kijárat a hegysorok erdőszegébe s a illatás hegyoldalakon kényelmes utak vezetnek, balfelől a „rabló barlanghoz“, jobb felől pedig a Damog-led magaslatra, melyről pompás kilátás nyílik a határol Szerb, Bolgár-és Oлах-országokra.

Szép, verőfényes délutánokon mintha fényesebb sugárokat lövelne ide a nap s bucsuzóban is mintha tovább gyönyörkőd-nék itt szeretteiben, a hálás erdei növé-nyekben, mint a sík-földön, mely csak pá-rájával üdvözli benne a mindenség partfo-góját míg itt a miriád virágok illata hálál-ja meg jószágát s szinompája gyönyörkőd-teti a magas partfőgöt, keitkor és nyug-takor egyaránt.

De vihar is züg olykor olykor a re-

plébános, Sztankovszky János, Szeniozey Ödön, Perczel Dezső, Kammerer Ernő, Petrich Ferencz orsz. képviselő és tolnamegyei bírók.

zsef 50 kr., Schak Ferencz 5 frt, Mikolics József 30 kr., Kovatek József 50 kr., Schmacler Ferencz 1 frt, N. N. 10 kr., Szampel Franciska 10 kr., Csernyes Antal 60 kr., P. D. 40 kr., Gubán József 50 kr., Klein Ádám 50 kr., Osszesen 20 frt 60 kr.

Budapesti Hirlap.

(Szerkesztők és lap tulajdonosok: Csukás József és Rákosi Jenő.)

A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai műveltségközösség vette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek mellőzésével megmaradt az igazságért, az egyetlen jelszóval: „magyarság!”

Közgazdaság.

A baranyai zöld szőlőoltás.

(Vége.)

Az egyéves amerikai tüke fejéből vagy csapjából nevelt hajtás néha rövid azon ezébra, hogy mi azt pl. 1 méterre bújtsuk be, ha pedig megvárjuk, míg az amerikai hajtása 1 méter, esetleg 120-130 c-méter magas legyen és akkor ojtjuk be, ez sokszor kivétel, mert elő július, illetve a növekedés lassabb lesz és igen elfusl a hajtás vége.

próbaljuk meg egy európai tőkénken is, de bármily növényen is, ha csak a szükséges 2-3 hajtást hagyjuk meg, azokat visszacsokozzuk, — mint a zöldajtásnál is tulajdonképp visszacsokozás történik, — a levellapok 2/3 részét levágjuk, a hónalj- és oldalhajtásokat is visszacsokozjuk, akkor azon növények életszereit raboljuk el, azt tesszük, a mit a cserebogarak és hernyók az élőfalval tesznek, midőn megfosztják levelétől. Hiányzik a chlorophyll, mint főműködés a zöld részeken, akkor hiányos lesz a nedvkeringés és főleg a gyökerek által felkötött nyers tápanyagok feldolgozása, azok felgyülem lenek, gyors, de hiányos fasulás áll be.

Midőn már eddig elhaladtunk a természet törvényeinek ismeretében és főleg alkalmazandó részén, pár sorral a szőlő fásajtását is feleltem.

A szőlő fásajtásánál, mint fentebb említve volt, hátrányokat látok, mert a vessző őszszel való ledeszése, telire elvermeleése, kiltetése, gyökerezése több munka, mint a zöldajtás jelzett munkái, de a gyökerezés mellett, még alkalmas vastagnak kell tehát lenni, legalább két éves gyökereinek kell lenni bejótásor.

Table with 2 columns: Item name and price. Items include Gabona-árjegyzék, Pécs sz. k. városában 1889. évi jun. 8-án tartott hetivásárról, Buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Kukoricza, Hajdina, Zab, Széna, Szalma.

NYILT-TÉR. A tekintetes „Első pécsi temetkezési és betegsegélyező-egylet” elnökségének. Szeretett nőm, Sedlaczek Erzsébet, szül. Andits nevében bátorkodó tekintetességnek a f. évi ápril hó 24-iki 70, azaz hetven forintos küldeményért halás köszönetemet nyilvánítni.

HIRDETÉSEK.

Első Pécsi Temetkezési Intézet „Kegelet”-i. Ó-pósta utca 22-ik szám. elváltja a temetkezések rendezését a tulajdonát képező francia minta szerint épített díszes légmentes fűg- és nyitott halottas kocsijában, itt helyben és vidékre, elősón és legjobban kivitelben.

Robitschi tartományi „Tempel”-forrás. A robitschi savanyúvíz a legnépszerűbb és legkeresettebb ásványvíz és elismert gyógyszer föllmulhatatlan hatásánál fogva emésztési bajoknak, étvágytalanságnál, gyomor- és belkatharsoknál, húgybőlyag és húgyves katarisnál, máj-, lép- és epebőlyag-bautalmaknál, vérbajoknál, túlságos elhajosodás- és sápkórúál. A legkellemesebb itató ital és a váltóláz ellen a legjobb orvosság.

FŐRAKTÁR: Hoffmann Jánosnál. Budapestben, (Akademia-útca.) Kapható minden fűszerkereskedésben.

Magyar gőzcseplőkészletek. Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat ezéltt GROSSMANN és RAUSCHENBACH Gyár: Külső váci-út 7. BUDAPEST az osztr.-magy. állampasp. indóházának megérik. kapujától 10 percznyi távolságra. Különlegesség: szab. szeges rendszerű gőzcseplőgépek legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben. Teljes jótállás.

762
vg. 1889. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírótság 5446/1887. számú végzése által Turza József végrehajtató javára Hűvös István ügyis mint gyám pécsi lakós ellen 479 frt 50 kr. tőke, ennek 1889 év május hó 16 napjától számítandó 6 % kamatai és eddig összesen 54 frt 95 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 434 frt 20 kr-ra becsült bútort, 3 kocsi, 1 szán, 4 db. ló, ruhaneműt s egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a 7023/1889. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécssett alperes lakásán (balokányi utca 28 sz. a.) leendő esküvőnapján 1889 ik év június hó 17-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel bivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alól is eladottnak fognak.

Az élarverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Pécssett, 1889-ik évi június hó 3. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bír. végrehajtó.

1684
ülkvi 1889. sz.

Árverési hirdetmény.

A mohácsi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar kir. államkincstár végrehajtatóinak, Csóka Zsigmond mohácsi lakós végrehajtást szenvedő elleni 569 frt 63 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Mohács község határában fekvő 89. sz. telekjegyzőkönyvben felvett 165 és 166. hsz. 80. a. ház 1215 frtra becsült Csóka Zsigmondot illető felére az árverést ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889. évi július hó 30 napján d. e. 9 órákor a járásbírótság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladottnak fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 121 frt 50 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

Kelt Mohácson a kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóságnál 1889. április hó 30-án.

Materényi,
kir. bíró.

A fényképezés



nemcsak nélkülözhetlen segédesszók számos komoly szakmánál, hanem sok ember részére egy minden időszakkban élvezetet nyújtó, kellemes és olcsó szórakozást ad.

Természettudományok, orvosok, archeológusok, tisztok, gyárosok, iparosok, turisták, hegymászók és sportkedvelők részére nagy becses bir.

Részleges katalógusok

Fényképezési
készülékekről

Eisenschiml és Wachtl
Budapest, Erzsébet-tér 9.

Egy új épült földszintes, csinos



4 szoba, southerain és mellékhelyiségek, úgy kis szőlővel, a kaposvári utczában eladó. Bővebb értesítés: kaposvári-utca 13. sz. a.

Édes zöld-takarmány télre csak a Mayfarth Ph. és társa-féle

zöld-takarmány-sajtó

szabadalmazott készülékkel állítható elő.

Egyedüli sajtó önműködő és egyenletes nyomással.
Egyedüli sajtó biztos sikerrel.
Egyedüli sajtó a melylyel a takarmány-anyagot nemcsak négyzetletesen, de kerekben is lehet pázcolni.

Kerek rakványoknál kisebb a külterület, a mi által nagyobb a nyereség. Egy pár emeltyű 2000 mázsa zöld-takarmányt sajtolt meg; kisebb mennyiség sajtolására is alkalmas.

Valamennyi sajtónál jobb és olcsóbb!

Az ára egy sajtó emeltyű párnak vas szerkezettel, használatra készen 100 frt. Bécsben a gyárban.

Mayfarth és társa, Bécs II. Tábor-utca 76. sz.
Frankfurtban és Berlinben raktár.

7669
1889.

Árlejtési hirdetmény.

Melynélfogva alulírott városi tanács részéről ezenel közhírré tétetik, hogy a bizottsági közgyűlés f. é. 68/6650. szám alatt hozott határozatával elrendelt

laktanyai építkezési munkálatoknak

vállalkozás utján való keresztülvitele iránt, melyekre a költségvetésben a következő összegek vannak előírányozva, u. m.:

kőműves munkákra	85,707 frt 16 kr.
kőfaragó	994 " 68 "
ács	19,451 " 40 "
cserepes	3165 " 02 "
bádogos	2249 " 34 "
asztalos és mázoló munkákra	6691 " 80 "
lakatos	15,082 " 00 "
tíveses	1151 " 57 "
vízvezetési	1300 " 00 "
kövezési	75 " 16 "

Összesen 136.168 frt 16 kr.

f. é. július hó 1-ső napján d. e. 10 órákor

Jilly Alajos gazdasági tanácsnok úr hivatalos helyiségében (városház II. em. 33. ajtó) nyilvános szóbeli árlejtés és zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni, a melynél az egésze vagy az egyes munkákra külön is tehetők az ajánlatok.

Felhivatnak tehát vállalkozni szándékozók, hogy a költségvetésben kített összegek 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatokat legkésőbb f. évi június hó 30-ik napjának délelőtti 12 órájáig a polgár mesteri hivatalnál nyújtsák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva, a szóbeli árlejtésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek s a költségvetések a városi mérnöki hivatalban délelőtti 9—12 óráig betekintheők.

Kelt Pécssett, 1889. évi június hó 12-én tartott tanácsülésből.

Pécs sz. kir. város Tanácsa.

Jó tanács

aranyat ér! E szavak igazságát különösen betegeségi esetekben lehet megismerni és ez okból jónak Richter kiadó intézetéhez a legszívesebben "Közgyógyítók" "A Betegbarát" című, rajzokkal ellátott kis könyv elküldésért. Mint a szerencsésen meggyógyultak hozományátott értesítései bizonyítják, a benne foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat eredményei vannak letelve megérdemli a legkomolyabb figyelembevétel minden beteg részéről, bármilyen bajban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen egy levelet lapra magyar nyelven: "Egy betegbarátot" és pontos címet s címzesse a levelező lapot Richter kiadó-intézetbe **Lipcsében**. — A megküldés ingyen történik.

Értesítés!

A t. cz. közönség szíves tudomására adja, a Pécssett ujonan alakult

bérekocsi-társulat,

hogy jó lovakkal s jó kocsikkal felszerelve a legjutányosabb árak mellett áll a t. közönség rendelkezésére.

Megrendeléseket elfogad a **ZÁCH-féle**

bolt-helyiségben (Széchenyi tér, Piastek-féle ház.)

Figyelmeztetésül.

AGNES FORRÁS SAVANYUVIZ

mindazon tisztelt fogyasztóknak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógyezelőkra, vagy tisztán mint asztali vizet előszeretettel használják,

visszaélések kikerülése végett

magukat beszerzéseik alkalmával azon nével „mohai”, félrevezetni ne engedjék, minden alkalommal arra ügyelni méltóztassanak, hogy a czimkén „mohai Ágnes-forrás” legyen s azt rövidítve

AGNES forrás néven nevezve kiszolgáltatni követeljük.

A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szíves jóindulatába ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel

az **AGNES-forrás** kutkezelősége Mohán.

Az évi elszállítás 2000,000 palaczk.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb **savanyuvize**

AGNES FORRÁS

AGNES

Országos főraktár **ÉDESKUTYLA**

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítóháza BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb **savanyuvize**

AGNES FORRÁS

AGNES

Országos főraktár **ÉDESKUTYLA**

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítóháza BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.